

保单定期“体检”

“保护伞”更牢固



□见习记者 龚娅丽

新年新气象，您的保单是换上新颜，还是被束之高阁保持旧貌？业内人士建议，保险作为与家庭经济安全密切相关的理财工具，更应该定期“体检”，让它随着个人、家庭情形的变动而变动，更好地为投保人撑起“保护伞”。

体检项目：投保人、被保险人的基本信息(姓名、出生年月日、证件号码以及投保人的联系方式)；保险合同信息(保单号码、保险合同生效日、利益保障金额、缴费信息、累计红利、保单贷款、投资账户价值、受益人、营销员联系电话等信息)；保险责任与保障需求是否相匹配。

可能出现的症状一：

家庭状况改变，保单未与时俱进

今年，戚女士喜得千金，女儿给家庭增添了无穷的温馨。但女儿身体较弱，经常生病，医疗费花了一大笔。戚女士查看家中的保单，只有自己和丈夫买的定期寿险。

治疗方案：由于婴幼儿期的孩子身体免疫功能尚未发育完全，柔弱娇贵，因此最容易患上呼吸道感染、肠道感染等疾病或撞伤、灼伤等意外伤害。如果购买了医疗保险，由此产生的医疗费用就可以向保险公司申请报销。因此，家长在为孩子购买保险产品的时候，应该首先选择最基本的意外门诊保险和疾病住院医疗保险。等孩子开始上学，父母可购买针对少儿的教育储蓄类保险。

中国人寿保险股份有限公司洛阳分公司险销售部主管秦东提醒，一定要注意定期检视保单的内容。因为对保单是否有准确、充分的了解，直接关系到保单持有者及其家人能否在保险事故发生时及时获得帮助；另外，工作、家庭、生活的改变，也会改变保障需求。及时翻查保单，可以让投保人根据家庭责任的变化，适时调整保障计划。

“银发族”理财“有所为” “有所不为”

□见习记者 龚娅丽

兔年新春，65岁的老肖和老伴收获颇丰。老肖的退休单位发了4000元过节费，老伴的退休单位发了2000元过节费。儿女孝敬红包，总计5万元。这些钱该如何理？老两口一时拿不定主意。

“银发族”理财首先要扫清盲点

“过于保守，或者只看收益忽略风险，都是老年人理财的误区。”招商银行洛阳分行金融理财经理许帅峰表示，“老年人在选择理财方向时往往会选择三家”。事实上，理财中有一条永远不变的规律，就是收益永远与风险成正比，收益越高，风险必定越大。

“老年人购买理财产品时，研读产品说明书是至关重要的环节。”许帅峰说，产品的期限、利润来源、发行载体、发行方向都有可能对产品收益造成影响。

建设银行洛阳分行财富中心财富顾问、国际注册金融理财师王韶华表示，老年人理财要统筹考虑支用方便和保值增值的问题。

选择理财产品时应优先考虑安全性和流动性问题。安全性是指尽可能的不亏本；流动性是要求方便支用以备不时之需，尤其是看病用钱难以预知，需要有足够的备用金。

老年人理财，简而言之：远离高风险投资，合理安排资金提高生活品质。

定存、国债基础不能丢，理财产品期限跟着利率走

建议储蓄和国债比例占全部资产的70%。老年人做定期存款期限以不超过一年为宜。单笔定期存款金额不要太大，加息周期已经到来，存期拆分越细，应对会更加灵活。

本月9日，央行实施加息。和以往加息

后的情形一样，不少“银发族”前往银行办理转存业务。许帅峰提醒，以一年期定期存款为例，如果存期已经超过35天，将钱取出来再转存就不划算了。

国债也是“银发族”理财必不可少的基础配置。它流动性好、零风险、收益不需要纳税。投资记账式国债还可以中途买卖获利差价。凭证式国债和记账式国债组合购买，要有一定配比。

如何购买理财产品最合算？“银发族”在加息周期中宜买不超过三个月的理财产品

品，因为短期产品能比较快地享受加息带来的产品收益上涨，而且可灵活调度资金。

如果手头有5万元以上的闲钱，银行短期理财产品是不错的选择。如某行的一款14天的理财产品年化收益率就达到3%。

王韶华提醒，对于希望长期将理财产品作为投资手段的投资者来说，可购买周期较长的理财产品。

基金、股票不妨一试比重占小头

建议基金、股票的比重占全部资产20%左右。对于短期内有闲置资金的投资者，可以选择货币基金，其流动性可以与活期储蓄媲美。

本月9日，央行实施加息。和以往加息



吴敬琏：旧体制惯性使劳动者生活水平提高过慢

旧发展模式的主要弊端，在宏观经济层面上，主要体现为内外两方面的失衡。我国目前固定资产投资占GDP的比重已经大大高于多数国家的平均水平。在投资率畸高的同时，我国居民消费的比重却在下降，仅为一般国家的一半左右。这种状况会造成最终消费不足，劳动者生活水平提高过慢，居民收入差距拉大等消极后果。

叶檀：农产品价格不应打压

农产品价格上升并不是农业本身的作用，而是过于宽松的流动性作用于农产品市场。脱离货币政策让农产品价格维持在低位，是计划经济色彩在新时代的表现。农业是市场经济中的重要一环，人力资本、农资价格随着市场经济的深化节节上涨，在此背景下，不可能奢望农产品价格维持在计划经济剪刀差时代的低价位。

余丰慧：行业收入差距15倍如此世界第一要不得

近年行业收入差距直线扩大，最低和最高相差15倍，令人咋舌。中国行业收入差距已跃居世界之首，已经超过巴西。不仅行业收入差距居世界之首，且形成原因是畸形的。西方发达国家基本上个人竞争力决定回报高低，且差距最高的也在3倍以下。而中国15倍的收入差距却根本不是市场竞争形成的，而是由行政垄断、特许经营、资源能源金融垄断等因素造成的，甚至是由于各种腐败形成的。

崔永：再提准备金率迫在眉睫

央行票据上半年到期量较大，尤其是3月份到期量将近7000亿元，如果央票发行利率不提高，公开市场难以再次发挥平滑货币市场利率的作用，这就有必要发挥准备金率的对冲功能。从这个角度来看，提高准备金率已迫在眉睫，而加息时间窗口则要到二季度才会再次开启。

潘石屹：2011土地供应仍是大难题

对房地产来说最重要的两大因素是土地和货币。2011年货币政策趋紧，我们再来看土地政策：18亿亩的红线不可能在2011年放松，尤其是今年旱灾严重、粮食减产的情况下，放松18亿亩红线更不可能。土地政策唯一变化的是《国有土地上房屋征收与补偿条例》，即新拆迁条例的出台。

钮文新：银行被迫惜贷 小企业最倒霉

银行目前的经营压力很大，这一定会迫使银行“惜贷”。从以往的经验看，只有信贷特别充分的情况下，微型企业才可以获得一些资金。而现在，银行信贷高度紧张，那些不在银行视线中的微型企业自然缺钱。大银行不搭理它们，小银行怕搭理它们，民间资金成本又无法承受，而等待着它们的命运不言而喻。

(万虹 整理)